

## 理性看待兩位建制派候選人的競爭

在今次特首選舉中，兩位建制派候選人競爭激烈，甚至出現了一些負面攻擊現象。社會各界尤其是愛國愛港的選委，須以理性的態度進行分析。我們認為，以理性態度看待兩位建制派候選人之間的競爭，主要有兩層含義：一是在提倡君子之爭的同時，不能因為出現負面宣傳而否定此次特首選舉及製造流選；二是摒棄成見，理性比較，堅持按照愛國愛港、具有管治能力和社會認受性三個條件，在第一輪投票中選出一個為多數港人所擁護的特首。

需要指出的是，兩位建制派候選人的競爭，無論如何激烈，仍然是屬於愛國愛港陣營內部的矛盾與競爭，因此更有必要提倡君子之爭。兩位建制派候選人及競選團隊，沒有根本的政治矛盾和利益衝突，沒有理由分裂成勢不兩立的兩大敵對陣營。即使競爭激烈也仍然不是你死我活的鬥爭，應該以君子之爭，在推動社會構建和諧、凝聚共識、共謀發展的過程中，既是競爭對手又是和衷共濟的朋友。因此，人們希望看到兩位建制派候選人之間的競爭是君子之爭，不願意看到惡性競爭。

也要看到，任何競爭性選舉都難免會出現一些負面宣傳。今次特首選舉競爭激烈，高度透明，出現攻訐抹黑等選戰手段，在一定程度上是民主發展的必

然過程和代價。西方選舉的慣常動作就是攻訐抹黑，已經習以為常。世界上根本沒有完美的候選人，西方民主選舉無論誰落場，都難免黑材料滿天飛，香港又豈能避免？最重要的是，世界上沒有一個地方因為選舉出現負面宣傳而將選舉推倒重來。香港社會也不應該因為出現負面攻擊的情況而否定今次特首選舉。反對派將負面宣傳作為製造流選的理由，是不能成立的。

事實上，反對派在今次特首選舉中，利用黑材料事件挑撥愛國愛港陣營內部的矛盾，促使愛國愛港陣營的撕裂，企圖把建制派選委拖入投白票製造流選的陷阱之中，其目的是要破壞新一屆行政長官順利產生，使香港政制的未來發展變得曲折和坎坷，為自己奪取政權鋪路，從而阻礙「一國兩制」順利實施。所有建制派選委務必提高警惕，切勿上當，做出親痛仇快的事。

在理性看待兩位建制派候選人競爭的基礎上，市民和選委才可作出客觀比較和選擇。建制派選委應以香港整體利益為重，摒棄成見，顧全大局，在第一輪投票中就選出一個為多數港人所擁護的特首，確保第四任特首選舉取得成功，保障下屆政府順利運作和香港繁榮穩定，維護港人福祉。

## 依法罷免梁國雄 立會有責

立法會議員梁國雄衝擊選補機制諮詢會，被法庭判監兩個月。梁國雄身為立法會議員知法犯法，被法庭判監刑期已超法定解除職務的期限。立法會須依法辦事，按《基本法》的規定啟動罷免程序，對其作出懲罰，以彰顯依法辦事的精神。立法會作為本港的立法機構，負有立法維護社會秩序及確保法律秩序得以維繫的責任，更應做好嚴格守法的示範，以維護立法會的形象，約束議員的違法行為，淨化社會風氣。

根據基本法第79條的規定，判監一個月以上的議員，經立法會出席會議的議員三分之二表決通過，會被解除職務。以往亦已有議員因獲刑而被罷免的先例。目前，有意見不贊成罷免梁國雄，原因既有指事件不涉個人利益，又有指本屆立法會議員任期僅餘3個月左右，罷免意義不大。這些說法不能成立。既然對罷免議員已有明確的法律規定和程序，亦有先例可循，法律面前人人平等，立法會有責任按既定法規和程序行事，豈能對梁國雄網開一面？罷免梁國雄不是判斷涉及私人利益、時間長短的問題，而是立法會要不要遵守法律的原則問題。立法會應一視同仁，依法啟動對梁國雄的罷免程序，否則就是有法不依，破壞法治。

近年由於梁國雄等少數議員濫用暴力文化，屢屢以暴力擾亂公共秩序，對市民及公共安全構成威脅，這股暴力歪風向社會不斷蔓延，更對青少年造成惡劣影響。審理梁國雄衝擊選補機制論壇的裁判官指責，梁國雄等人的行為「罔顧人命、令社會倒退」。為免暴力之風愈演愈烈，本港社會要汲取過往對暴力行為處罰過輕的教訓，法庭給予嚴厲處罰，以示對暴力絕不姑息之外，立法會亦應從嚴懲罰鼓吹暴力的議員，有利扭轉暴力歪風，防範青少年有樣學樣誤入歧途。  
(相關新聞刊A4版)

## 行使命 擔重責 選特首 迎挑戰

# 眾選委：拒白票 反流選

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派政黨、政客近日不斷利用建制派兩位候選人間的競爭，大力鼓吹所謂「白票論」、「流選論」。多位選委昨日表明，絕對不支持流選，指作為選委有責任選出一個能夠帶領香港應對未來挑戰的新特首。他們均強調，自己不會投白票，亦不支持流選，會慎重考慮，投票支持一位有能力，為多數香港人支持的候選人。

(尚有相關新聞刊A22及A23版)

政協界別選委、香港廣東社團總會主席王國強表明，自己是百分之百不支持流選，作為選委，有責任選出一個能夠帶領香港的新特首，要負起應有的責任。

王國強：依照民望理念選出特首

王國強又說，自己會基於候選人的民望、理念、能力去決定自己最後的投票意向，如早前國務院總理溫家寶所說，相信香港可以選出一個為多數港人所擁護的特首，他會支持一個為國家接受，為多數香港人接受的特首候選人。

施子清：流選將釀更多不穩因素

政協界別選委施子清指出，他個人絕對不贊成流選，如果每一個選委都認真履行職責，選出一個能夠代表他們聲音、訴求的特首，就一定不會流選。又指若流選，會製造更多不穩定因素，強調「我不喜歡聽到流選，亦不支持流選」。他重申，自己一定會投票，選擇一個有承擔、有責任的特首，來帶領香港走一條康莊大道。又引用習近平副主席早前援引的「敢開路在何方」，相信新特首憑著政綱、能力、團隊，能找到一條適合香港走的路。

簡松年：莫讓香港出現憲制危機

鄉議局界別選委簡松年亦表明，絕對不應該，亦不能夠流選，否則會產生很多不



選委王國強



選委施子清



選委簡松年

梁唐  
合唱：《我們的聲音》  
唐撰文：《和諧的藍圖》



特首候選人 梁振英



特首候選人 唐英年

特首選戰走入直路，各候選人均盡「最後努力」拉票。梁振英於昨日開始在其競選網站、Youtube頻道，及旺角、尖沙咀等鬧市的大電視播放競選主題曲《我們的聲音》(we have a voice)的影片，呼籲市民為香港發聲，並致函全體選舉委員會委員，表示自己會以最大誠意，盡最大努力，爭取所有選委的支持，並會在最大範圍內團結各階層和各界別的香港市民，包括另外兩位候選人的支持者。另一候選人唐英年亦指，自己的目標是做好選舉前的工作，「直至3月25日打開票箱那一刻」。

《我們的聲音》由兩位年輕人及音樂監製張佳添創作，CY聯同太太唐青儀，以及一眾年輕人親自主唱，主題曲影片亦剪輯了CY在競選期間落區的情況，強調「700萬人家是一家」，香港人未必有相同際遇，但可一同夢想，一齊分享努力成果，誠望市民「為這個家發聲，共建一個安樂的家，唱一闕開心的歌」。

梁致函全體選委爭支持

同日，梁振英致函全體選舉委員會委員，「還有4天，就是行政長官選舉日，我會在選舉期這個最後階段，以最大誠意，盡最大努力，爭取所有選委的支持」。

他在信中強調，香港需要願望、有承擔和有能力的行政長官，更需要大家眾志成城、目標一致、方向一致地用好機遇，克服困難，重申香港是700萬人的香港，故他一旦當選，定必以最包容的態度，在最大範圍內團結各階層和各界別的香港市民，包括另外兩位候選人的支持者，並呼籲大家在選舉後放下競爭，合力、團結，為香港「拍住上」：「這是民主的正道，也是選舉應有的義，懇請大家支持。」

另外，梁振英競選辦原計劃明日在尖沙咀文化中心外舉行造勢大會，但由於場地太小，未能容納所有支持者，加上考慮到近期天氣並不理想，最終決定取消。

唐英年昨日在其facebook專頁中，則表示自己由參選第一天起，就抱著全力以赴的心態，制訂務實可行的政綱，希望真正幫到市民，而現時的目標，是做好未來四(三)天的工作，「直至3月25日打開票箱那一刻」。

其後，唐英年發表題為《和諧的藍圖》的文章，強調香港在未來數年，無論在政治和經濟上將面對不同程度的挑戰，故未來特首的首要工作，是懂得創造和諧的空間。

唐強調經驗政績做實事

他說，香港需要一個有凝聚力，而非製造分化的特首，這樣才能為國家和香港實現「一國兩制」，維護香港高度自治，建立公平創富機會，令人人有希望、有進步；香港需要一個有建構共識經驗的特首，推動社會向前，而非一個罔顧後果，不懂審時度勢，把香港推向一條困難、高風險道路的人。

唐英年強調，自己在政府工作了9年，期間多次成功游說各黨派，和而不同地合作，為市民做實事，包括任財政司司長期間，制訂4份財政預算案都能獲立法會大比數通過；任政務司司長期間，成功爭取立法會2/3多數通過2012政制改革方案，而其負責的扶貧委員會、西九文化區及關愛基金，都能做到用人唯才，親臨無間。

他又表示，深信憑著自己的經驗和政績，自己一旦當選，「我有能力，帶領香港走上一條機遇與信心之路」，包括繼續擴大香港的創富與公義空間；和各界共同努力，爭取2017年行政長官和2020年立法會普選能順利落實；建設「人性化」政府，包括設立「每月一區」的地區大會加強官民溝通；致力解決貧富懸殊問題；成立策略基金，為教師提供更多支援；從土地供求角度平衡市場著手，增建公屋、復建居屋，令市民安居。  
■香港文匯報記者 鄭治祖

明朗因素，社會亦可能出現不穩定，這對香港的營商環境、國際形象都會受到影響。若流選，最壞的情況可能會出現憲制危機。他認同中央領導人早前提出對候選人的條件，投票日會投票支持一個有管治能力，愛國愛港，特別是有多數香港市民接受和認同的候選人，因新特首必須要掌握民意，亦要得到市民的認同，才能更好地施政。

劉宇新：千二選委肩負重要責任

商界(第二)選委劉宇新表示，特首選舉是一場莊嚴的選舉，1,200名選委都肩負重要責任，就是為香港的整體利益和福祉，為國家的整體利益，為社會的和諧穩定，選出一個有承擔，有能力的，得到市民支持的行政

長官。如果有意製造流選或投白票是不負責任。經過2場特首辯論，選委對候選人的能力都已心中有数，更加應該履行神聖職責投票，他個人就認同穩中求變，最適合香港，因香港經歷回歸以來的發展，社會有求變的聲音，但這個變不是大的變革，而是與時俱進，順勢而變。

黃景強：履行莊嚴權利不投白票

政協界別選委黃景強認為，選舉是莊嚴之事，作為選委應盡責任履行投票權利，選出一個為香港人服務的特首。他認同溫總談到的特首選舉的言論。他投票的決定會建基於候選人的政綱、能力、執行政綱的能力、團隊，亦相信選舉一定不會流選，又呼籲所有選委不要投白票。

## 多場模擬投票 梁暫領先

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特首選舉結果周日「揭盅」，香港不同機構均在這關鍵時刻進行民意調查。據昨日公布的多個調查結果均顯示，特首候選人梁振英暫時領先。

近半數料不會流選

香港嶺南大學公共管治研究部昨日公布於3月17日至20日訪問997名市民的民調結果，發現在3名特首候選人中，以梁振英的支持度最高，有31%，並有48.4%受訪者認為他最終會當選新任特首；支持唐英年的有18.1%，認為他會當選的則有22.1%；支持何俊仁的只有7.1%，當選機會更只有0.4%，而3個都不支持的佔33%，「不知道/無意見」誰會最終當選的有28.1%。

調查並發現，倘梁振英當選，有32.1%受訪者表示會感到滿意，有4成則表示會感到不滿意；如果唐英年當選，有19.9%受訪者會感到滿意，有57.9%表示會感到不滿意；如果何俊仁當選，有14.6%受訪者會感到滿意，有53.6%受訪者表示會感到不滿意。被問及是次特首選舉過程可能發生的各種

情況，有21.8%受訪者認為選舉會流選，48.8%則回答「不會」。

香港小童群益會昨日舉行「全港青年選特首」活動，在18間中學設置票箱讓青年人投票選出心目中的特首，並於昨晚6時45分將其中五間學校的投票箱運返小童群益會美孚中心進行點票。該五間學校的目標投票人數為4,790，共收回3,411票，投票率超過7成，當中結果：一號候選人梁振英得1,087票；二號候選人何俊仁得791票；三號候選人唐英年得929票；白票446票；廢票158票。

天主教香港教區教區勞工牧民中心(港島)昨日亦公布於3月1日至3月9日於港九新界多個地點進行「無票市民選特首」模擬特首選舉；結果發現，在投票的454位市民中，188位，即41.4%支持一號候選人梁振英，支持二號候選人何俊仁的有56人，即12.3%，支持三號候選人唐英年的有106位，佔23.3%。

香港教育學院社會科學系會昨日舉辦學生模擬行政長官投票，活動在3月19至20日舉行，投票人數只有241人，其中有88票被裁定為無效選票，故有效選票只有153票，

梁振英得76票，得票率為31.5%，何俊仁得51票，得票率為21.2%，唐英年得26票，得票率為10.8%。

網上民調保一人一票

香港兩個主要的網上討論區「香港討論區」及「Uwant香港討論區」聯手於3月19日下午6時開始舉辦「你希望誰人出任下屆特首？」民意調查，而截至昨晚10時28分，共有301,796人投票，其中166,687票，即55.23%網民投票選梁振英；22,188票，即7.35%投票選唐英年；16,109票，即5.34%投票選何俊仁。

為公正起見，兩個討論區是在次調查進行了多項措施，包括：投票者不能主動去投票頁面投票，而是隨機被動地被選中，以免有人造票；每個「IP+瀏覽器」只能投一票，以避免重複投票，而投完票的「IP+瀏覽器」不會再被抽中，投票過程並設有「無意見」選項，以提高結果準確度。

網上調查發現，截至昨晚10時28分，共有96,808票，即32.08%選擇無意見、白票以及其他選項。